

IRAK

- Irak'ın bir önceki başbakan'ı İyad Allavi Adalet ve Uygunluk Komisyonu tarafından alınan ve Irak'taki birçok partinin yaklaşan seçimlere katılmasını yasaklayan kararın seçimlerden politik çıkar sağlamak amacıyla verilmiş olduğunu söyledi. (*Al Sumaria*)
- Adalet ve Uygunluk Komisyonu Irak Savunma Bakanı Abdülkadir Casım el Übeydi'nin mart ayında yapılması planlanan seçimlere katılmasını yasakladı. Savunma Bakanlığı sözcüsü tuğgeneral Muhammet Al Askar yaptığı açıklamada kararın geçerli olamayacağını çünkü önceden Abdülkadir Casım el Übeydi'nin Saddam rejimiyle ilgisi olmadığına dair kanıtları mahkemeye sunduğunu belirtti. (*Al Sumaria*)
- Başkent Bağdat'ta meydana gelen bir patlamada 1 kişi öldü, 4 kişi yaralandı. (*Aswat Al Iraq*)
- Basra'nın değişik bölgelerinde yapılan baskınlar sonucunda 6 suçlu ve bir kısım şüpheli şahıs ele geçirildi. (*Aswat Al Iraq*)
- 2010 yılı için öngörülen Irak federal bütçesi 1 trilyon Irak Dinarı artırılarak 84.6 trilyona ulaştı. Bütçe parlamentoya oylanmak için sunulmak üzere halen bakanlar kurulunda bekletiliyor. (*Aswat Al Iraq*)
- TCDD, Irak Demiryolları (IRR) ve Suriye Demiryolları (CFS) yetkililerinin katıldığı ve 14-15 Ocak tarihlerinde Ankara'da gerçekleştirilen toplantıda, Gaziantep-Musul arasında bir yolcu treninin sefere konulması kararlaştırıldı. Buna göre, Musul-Gaziantep arasında Irak demiryollarına ait vagonlardan oluşacak yolcu treni, Musul'dan 16 Şubatta, Gaziantep'ten ise 18 Şubatta ilk seferini yapacak. (*www.kerkuk.net*)
- Musul Valisi Esil Nuceyfi, İstanbul Bahçeşehir Üniversitesi'nde bir grup Türk akademisyen, gazeteci ve iş adamıyla bir araya geldi. Nuceyfi, Türk halkının Irak işgaline karşı çıkışının asla unutulmayacağını söyledi. (*www.kerkuk.net*)

- İran'ın Bağdat Büyükelçisi Hasan Kazımi Kummi'yi kabul eden Irak Cumhurbaşkanı Yardımcısı Tarık el-Haşimi, iki ülke arasındaki sınırların yeniden belirlenmesi için kurulan komisyonun çalışmalarına başlamadan önce İran'dan askerlerini Fekke bölgesinden çekmesini ve 18 Aralık tarihinden önceki duruma geri dönülmesini istedi. (www.kerkuk.net)
- Irak Seçim Komisyonu, 500 kadar siyasi parti ve siyasetçinin seçim listesinden çıkarıldığını açıkladı. (*Türkmeneli TV*)
- Başkent Bağdat'ta meydana gelen bir patlamada 1 kişi öldü, 4 kişi yaralandı. (*Aswat Al Iraq*)
- Basra'nın değişik bölgelerinde yapılan baskınlar sonucunda 6 suçlu ve bir kısım şüpheli şahıs ele geçirildi. (*Aswat Al Iraq*)
- 2010 yılı için öngörülen Irak federal bütçesi 1 trilyon Irak Dinarı artırılarak 84.6 trilyona ulaştı. Bütçe parlamentoya oylanmak için sunulmak üzere halen bakanlar kurulunda bekletiliyor. (*Aswat Al Iraq*)
- TCDD, Irak Demiryolları (IRR) ve Suriye Demiryolları (CFS) yetkililerinin katıldığı ve 14-15 Ocak tarihlerinde Ankara'da gerçekleştirilen toplantıda, Gaziantep-Musul arasında bir yolcu treninin sefere konulması kararlaştırıldı. Buna göre, Musul-Gaziantep arasında Irak demiryollarına ait vagonlardan oluşacak yolcu treni, Musul'dan 16 Şubat'ta, Gaziantep'ten ise 18 Şubat'ta ilk seferini yapacak. (www.kerkuk.net)

İRAN

- İranlı yetkililerin belirttiğine göre, İran'ın güneybatısında dün meydana gelen depremde 150 ev hasar gördü. (*Reuters*)
- İran Dışişleri Bakanı, Libyalı mevkidaşıyla görüşmesinde, Birleşmiş Milletlerin yapısı değişmesi gerektiğini belirtti. (*IRNA*)
- İran'ın Bağdat Büyükelçisi Hasan Kazemi Kummi, İran-İrak sınır valilerinin sınır sorunu hakkında bilgi alışverişinde bulunmak üzere bir araya geleceğini belirtti. (*Tehran Times*)
- ABD, OPEC üyesi olmayan petrol üreticisi ülkelerde petrol üretiminin azalmasıyla dünyanın 2011 yılında OPEC'e bağımlılığının daha da artacağını açıkladı. (*IRNA*)

- İran-Pakistan-Afganistan'ın Dışışleri Bakanları'nın üçlü oturumu Cumartesi gününde Pakistan'ın başkenti İslamabad'da yapıldı. (*Mehr News*)
- İran'ın OPEC sözcüsü Muhammed Ali Katibi dün yaptığı açıklamada, İran'ın yakın gelecekte büyük doğal gaz rezervlerini ihracata açacağını belirtti. (*Fars News Agency*)
- Güvenlik Konseyi 5 daimi üyesi ve Almanya, İran'a karşı sallantıda olan kısıtlamaları gidermek üzere yeni bir uzlaşmaya varmaya çalışacak. (*The New York Times*)
- İranlı üst düzey bir elçinin Pakistan'da yaptığı açıklamaya göre, bölgedeki 7 ülke Dışışleri Bakanları yakın gelecekte çok taraflı işbirliğini sağlamak ve bölgesel gelişmeleri tartışmak üzere Tahran'da bir araya geleceğini belitti. (*Fars News Agency*)
- Tahran, 17 Ocak 2010 - İran dış işleri bakanlığı sözcüsü İran nükleer meselesinin çözümünün 5+1 grubu ülkelerin İran İslam cumhuriyetinin nükleer hukukunu resmen tanımına bağlı olduğunu söyledi. (*Mehr News*)
- Tahran Valisi Temeddün "Nükleer bilim adamlarımızın korunmaları için önceden bir takım önlemler alınmıştı. Halen onları daha fazla arttırdık. Bu arada Şehid Ali Muhammedi'nin katillerinin izini tutma konusunda bir takım işaretler de ele geçirdik" diye bildirdi. (*Fars News Agency*)
- Asya-Okyanusya Ticaret Bürosu Başkanı, İran İslam Cumhuriyeti'nin Çin'e yaptığı ihracat oranının son 9 ayda yüzde 40'lık bir artış kaydettiğini bildirdi. (*Fars News Agency*)
- İran'ın Moskova Büyükelçisi, Kremlin'in İran ile daha yakın ilişki kurması için, Kremlin'in Washington ile ilişkilerini soğutabilme olasılığının olduğunu belirtti. (*Tehran Times*)
- İran Cumhurbaşkanı Ahmedinecad, ECO üyeleri arasında yatırımları teşvik ve desteklemeyi ön gören yasayı ve reform protokolünü ECO üyesi ülkelerin dışışleri ve ekonomi bakanlıklarına iletti. (*IRNA*)

İSRAİL-FİLİSTİN

- İsrail Savunma Bakanı Ehud Barak'ın günöbirlik Ankara ziyareti sırasında Türkiye Savunma Bakanı Vecdi Gönöl, bir haftadır iki ülke ilişkilerinde kriz yaratan olaya bir son vererek Türkiye'nin gerektiği sürece İsrail ile stratejik ortak olarak kalacağını söyledi. Türk yetkililerle gün boyu süren görüşmelerinin ardından Ehud Barak ise İsrail Dışışleri Bakan

Yardımcısı'nın Türkiye'nin Tel Aviv Büyükelçisine yaptığı muamele sonucu çıkan krizin İsrail'in özür dilemesi sonucu sona erdirildiğini ve iki ülkenin bu olayı geride bıraktığını söyledi. Barak, Dışişleri Bakanı Ahmet Davutoğlu ile 3.5 saat süren bir görüşme gerçekleştirdi. Bir İsraili yetkiliye göre görüşme son derece dostane bir atmosferde gerçekleştirildi. (*Haaretz*)

- İsrail Dışişleri Bakan Yardımcısı Danny Ayalon bir röportajda Türk dizisi Kurtlar Vadisi'nin İsraili ajanları çocukları kaçıırken ve yaşlı insanları öldürürken göstermesi gibi görüntülere devam etmesi halinde Türk diplomatları sınır dışı edebileceklerini söyledi. (*Jerusalem Post*)
- Filistin Devlet Başkanı Mahmut Abbas Pazar günü El Fetih yetkililerine Ramallah'ta yaptığı konuşmada, ABD'nin müdahale etmesi ve İsrail için kırmızı hatlar çizmesi gerektiğini söyledi. Ayrıca Abbas Batı Şeria'daki tüm yerleşim inşaatı durdurulmazsa barış görüşmelerine başlanmayacağını da bir kez daha ifade etti. (*Haaretz*)
- Bir ABD'li kaynağa göre Suriye SA2 füzelerini kullanmak için Hizbullah'a Suriye toprakları içinde eğitim izni veriyor. Bir röportajda ABD'li bir yetkili Suriye'nin Hizbullah'a bu tür füze arzı konusunda yardım etmesi halinde, İsrail'in Şam'ı bombalayacağını söyledi. (*Jerusalem Post*)
- ABD Ortadoğu Özel Temsilcisi George Mitchell'in bölge gezisine günler kala, İsrail Dışişleri Bakanı Avigdor Lieberman İsrail'in Filistinlileri müzakere masasına oturtmak için vereceği tavizlerin sona erdiğini söyledi. (*Jerusalem Post*)
- Jerusalem Post'a göre Perşembe günü düzenlenen ve Şaul Mofaz'ın Kadima Partisi seçimleri için destekçi toplamayı hedeflediği ralliye sadece 4 Kadima milletvekili katıldı ve Mofaz'ı desteklediklerine dair bir açıklama yapmadılar, dolayısıyla Mofaz'ın girişimi bir fiyaskoyla sonuçlandı. (*Jerusalem Post*)

SURİYE

- Dışişleri Bakanlığının BM İnsan Hakları Yüksek Komisyonu Bölge Bürosu ile işbirliği içinde düzenlediği İnsan Hakları Periyodik Kapsamlı Sunum Çalıştay'ının açılışı bu sabah Şam'da başladı. Dışişleri Bakanı Yardımcısı Faysal el-Mikdat; yapılan bu etkinliklerin BM İnsan Hakları Yüksek Komisyonu Bölge Bürosu ile verimli işbirliği ilişkileri kurması açısından önemli olduğuna değinerek insan haklarıyla ilgili kapsamlı ve periyodik raporlar hazırlanarak Suriye'nin, insan haklarını uygulama yönündeki uluslararası taahhütleri uyguladığını yansıtmak ve uygulama sırasında ortaya çıkan eksiklikleri düzeltmek

amacıyla söz konusu etkinliklerin düzenlendiğini ifade etti. (SANA, Suriye Resmi Haber Ajansı)

- Suriye ve Türk Üniversiteleri dün kendi aralarında ortak bilimsel arařtırmalar, yüksek arařtırma tezlerini denetleme, bilimsel konferanslara katılma ve iki taraf arasında bilimsel yayın, akademik bilgi ve öğrenci deęişimi alanlarında anlaşmalar imzaladı. Lazkiye ilindeki Teşrin Üniversitesinde bu gün düzenlenen Suriye ve Türk Üniversite rektörleri forumunda; Gaziantep-Harran Üniversitesi ile Teşrin Üniversitesi, Mardin Üniversitesi ile Şam Üniversitesi, Gaziantep, Mardin, İstanbul Üniversiteleri ile Baas Üniversitesi arasında söz konusu anlaşmalar imzalandı. (SANA, Suriye Resmi Haber Ajansı)

MISIR

- Lübnanlı protestocular Gazze sınırına inşa ettięi duvar gerekçesiyle Mısır'ı İsrail'in ajanı gibi davrandığı söyleyerek suçladılar. Mısır Büyükelçilięi önünde toplanan 200'e yakın Lübnanlı İsrail ve ABD bayrakları yaktılar. İsrail bayraklarının ortasında Hüsnü Mübarek'in resimleri bulunuyordu. (Ya Libnan)
- Avrupa-Akdeniz Ortaklığı çerçevesinde yayınlanan uluslararası Avrupa-Akdeniz İnsan Hakları Aęı'nın raporuna göre Mısır en ağır şekilde insan hakları ihlalleri gerçekleştiriyor. (Egypt Daily News)
- Mısır Dışişleri Bakanlığı'ndan yapılan açıklamaya göre Hamas ile ilişkiler gerilmiş olsa da Mısır'ın arabuluculuk yaptığı El Fetih ve Hamas uzlaşı görüşmeleri sekteye uğramayacak. (Egypt Daily News)
- Hamas lideri Halit Meşal Mısır'ı Gazze sınırına ördüğü duvarın inşaatının derhal durdurulması için uyardı. Meşal ayrıca Mahmut Abbas'a uzlaşı için bir toplantı teklifinde bulundu. (Egypt Daily News)

LÜBNAN

- Milletvekili Dürzi Lider Velid Canbolat bir röportajda Suriye'ye ilişkin tutumunun halk tarafından desteklenmediğini fakat buna rağmen barışı sağlamak için her şeyi feda edebileceğini söyledi. Canbolat yakında Suriye'yi ziyaret edeceğini kesinleştirdiğini, ayrıca Hizbullah lideri Nasrallah'ın da Suriye'ye bir ziyaret gerçekleştirmesinin muhtemel

olduđunu söyledi. Canbolat sözlerine Suriye ile uzlaşının çok yakın olduđunu da ekledi. (Daily Star)

- Fetih El İntifada'nın kurucusu Ebu Musa Lübnan'da mülteci kamplarındaki Filistinli militanların silahsızlandırılmasına karşı olduđunu ve silahsızlanma konusunun Filistinlilerle ilgili olduđunu ve Lübnan'ın bu konuda karar yetkisinin olmadığını söyledi. Musa, "Suriye Başbakan Hariri'ye silahsızlanmamız konusunda sinyal gönderse de silahlanmayacağız" diye ekledi. (Ya Libnan)
- Hizbullah Genel Sekreteri Hasan Nasrallah İran Cumhurbaşkanı Yardımcısı ile Lübnan ve bölgedeki son gelişmeleri görüşmek üzere İran'da bir araya geldi. (Ya Libnan)
- Lübnan Başbakanı Hariri Birleşik Arap Emirlikleri'ne gerçekleştireceđi 2 günlük resmi ziyaret kapsamında Abu Dabi'ye gitti. Emir Şeyh Muhammed bin Raşid Maktum ile bölgesel ve uluslar arası gelişmelerin yanı sıra ikili ilişkileri değerlendirmesi bekleniyor. (Daily Star)

YEMEN

- Yemen'deki el-Kaide örgütü, Yemen hükümetinin hava saldırısında liderlerinin altısının öldürüldüğü iddialarını yalanladı. Cuma günü gerçekleşen operasyondan sonar cumartesi günü Yemen hükümeti, Yemen el-Kaidesi'nin askeri kanat lideri Kasım el Raymi ve Ayed el Şabwani adlı militanların öldürüldüğünü bildirmişti. (El Cezire)

SUUDİ ARABİSTAN

- Türkiye Başbakanı Recep Tayyip Erdoğan resmi bir ziyaret için Riyad'da bulunuyor. Erdoğan'ın Suudi Kralı Abdullah bin Abdülaziz ile görüşmesinde, ikili bağlar kadar ortak ilgi duyulan kimi uluslararası ve bölgesel meseleleri de konuşması bekleniyor. (El Arabiya)

AFGANİSTAN-PAKİSTAN

- Pakistan Devlet Başkanı Asif Ali Zerdari, Pakistan'ın kalkınmasına destek olmak ve terörle mücadele etmek için uluslararası toplumun yardım etmesi gerektiğini vurguladı. Bu bağlamda Zerdari, Marshall Planı gibi bir planın gerekliliđini vurguladı. (Dawn Gazetesi, Pakistan)

- Pakistan'ın kuzeybatısında, ABD tarafından insansız hava aracı ile düzenlenen bir saldırıda, militan olduklarından şüphelenilen 12 kişi öldürüldü. Saldırı, Güney Veziristan'ın Shaktoi bölgesinde, Afganistan sınırına yakın bir yerde gerçekleşti. ABD'nin son saldırılarının, Pakistan Talibanı'nın lideri Hekimullah Mehsud'u hedef aldığı yorumları yapılıyor. (*El Cezire*)
- Afganistan'ın başkenti Kabul'de ağır silahların da kullanıldığı çatışmalar devam ediyor. Bakanlıkların binalarına karşı yapılan intihar saldırılarının başkanlık sarayına bir hayli yakın olduğu bildirildi. Taliban saldırılarının sorumluluğunu üstlenen mesajında, devam eden çatışmalarda 20 kadar militanın yer aldığını açıkladı. Afgan güvenlik kuvvetleri şehir merkezini kuşattı. Yüksek binalarda mevzilenen ve saldırılar düzenleyen Taliban militanlarına karşı NATO'nun uluslararası kuvvetleri Afgan güvenlik güçlerine destek oluyor. (*El Cezire*)